
IZDAJA KOMISIJA ZA AGITACIJO IN PROPAGANDO PRI 00 OP JESENICE \

* . , ' ' \

VJi 2^

Dne 6. februarja se je priže¬

la v Jalti na Krimu konferenca med

voditelji treh velesil - maršalom

Sovjetske' Zveze Stalinom - engleš-.

kim premieren Churchillom- ameriš¬

kim presidentom Rooseveltom,zavez¬

niškimi načelniki generalštabov in

notranjimi ministri Sovjetske Zve¬

ze, Anglije in Amerike.Ob zaključ¬

ku krimske konference je bil izdan

komunike, katerega prinašamo v iz¬

vlečku-.

Izdelan je bil načrt za kon¬

čni udarec 'na Nemčijo, kateri naj

bi se izvršil, istočasno iz juga,

severa, vzhoda in zahoda. Po zlomu

Nemčije se razdeli včs teritorij v

tri okupacijske cone, katere bodo

zasedle Sovjetska Zveza,Anglija in

Amerika. Ce w Francija' želela se

ji be'dola možnost sodelovanja pri -

okupaciji Nemčije. V Berlinu se

bo osnovala kontrolna ..komisi ja trda.

velesil in Francije za 'nadzorstvo

n^d okupirane Nemči j o . Zahteva$f se

brezpogojna kapitulacija Nemčije.

Predvsem se bo uničil^nacizem, u~

kinil se. bo za vednoAgeneralštab i*1

nemška armada se bc razore čila.Voj¬

na industrija ste bo ali demontira-

, la, ali I a pod kpntrclo.

'Kaznovanje Tajnih, fflkočincev se no¬

ra izvAšitd^f nh j krij šem času po

in to'vzeri povrniti ško

do, ki j c jo naredila v po njej o-

kupiranin državah. Cilj zaveznikov

ni uničenje nemškega naroda, tem¬

več •uničenje nacizma.

Podjarmljenim deželam in dr¬

žavam, ki s. so .priključile fašis¬

tični;.. imperij alistem, bodo zavez¬

niki pomagali v' ekonomskem oziru s

tem, da se bo nudila prva peneč

giadujočim narode::, in v političnem

oziru s tem, da se vspestavije pov¬

sod reprezentativne demokratske

vlade.

Sporazum-med zavezniki je Ml

dosežen tudi v poljskem vprašanju.

Kot začasna vlada narodnega edin-

stva se prizna'"Dublinski kornitet"

izpopolnjena z demokratičnimi ne¬

kompromitiranimi elementi iz Polj¬

ske in inozemstva. Razpišati se

morajo v najkrakšem času volitve,

katerih se lahko udeleže vsi pro¬

tifašistični elementi. Kot vzhodna

meja Poljske se določi Curzoncva

linija, deloma popravljena v ko¬

rist Poljske. Na zupadu in severu

dobi Poljska večja; czaml^ja, vendar

bodo’ meje določane dolončnck šele

ob koncu, vp j ne,

£e1 .i a r§al| abahcW%, da se v

Jugoslaviji čimpreje realizira spo¬

razum TITO-Š&bfšič . ' AVNOJ naj se

dopolni z bivšimi narodnimi ' po-

. • 'slanci, ki se niso kompromitirali

k s icdelovanjem s fašisti. Take raz¬

širjani AVNOJ sc prizna kot začas¬

ni pdrlament. Zakoni, ki jih jo

izdal AVNOJ naj se predlože- še za¬

konodajni skupščini v potrdilo in

sicer, kaker hitre 3e bG ta sestala.

25. aprila se bo vršila v San

Frančišku konferenca, katero je

smatrati ket začetek mirovno kon¬

ference. Sodelovale, bode tri vele¬

sile, Francija in Kitajska. Da se

zajamči mir v bodeče, bedo 3krbele

velesilo Sovjetska Zveza, Anglija

in Amerika. V ta namen se bode vr¬

šele vsake 3-4 mesece konference

zunanjih ministrov omenjenih treh.

velesil in sicer temenoma v Moskvi ?

Londonu in Washingtonu.

V svojem komentarju k sklepen

konference v Jalti na Krimu pravi

moskovski časopis " Pravda ",da je

s to konferenco reka zgodovine že

napisala sodbo Hitlerjevemu fa¬

šizmu.



POSADKA V BUDIMPEŠTI KAPITULIRALA

RSJ, 13'. II. Vrhovni štab NOVI

in POJ je objavil sledeče • vojno

poročilo:

Na fronti v Sremu so naše če¬

te v manjšem napadu ubile 93 Nem¬

cev.

Pri napadu neke nemške kolone

pri Bijeljini so ^emci izgubili ?o

padlih. Na področju Drinjače in

Zvornika se nadaljuje uničevanje

22 nemške divizije, katera je ob¬

koljena.

v dolini Bosne na komunikaci¬

ji Maglaj-Doboj-Kiseljak so naše

edinice napadle večjo nemško kolo¬

no in pri tem pobile 28o Nemcev tar

zaplenile 16 kamionov in 2 potniš¬

ka avtomobila. Na področju Doboja

se boji še vedno nadaljujejo. Na

področju Mostarja in Nevesinja so

odbiti vsi izpadi Nemcev. Na odse¬

ku Dol. Lapca, Korenioe in Bihača

so se pričeli srditi boji, kjer Nem

ci napadajo s pomočjo tankov.

Pri Sisku je bila razbita so¬

vražna kolona, kjer je bilo ubitih

145 Nemoev in ustašev. Med mrtvimi

se je nahajal 1 nemški major in 4

višji oficirji.

Na progi Koprivnica -Varaždin

je bil porušen most. Na progi Du-

go selo-Križenci je proga preseka¬

na na 4o mestih, v zrak pa je bil

pognan 1 nemški vlak.

IZ SLOVENIJE.- V bojih, ki so

se vršili na štajerskem so naše e-

dinice ubile 24o Nemcev in zaple¬

nile 4 kamione z municijo. Na po¬

dročju Gorice je bil razbit 1 ba¬

taljon, uničena pa sta bila 2 tan¬

ka in več kamionov.

v današnjih in včerajšnj ih bo¬

jih je naša zmagovita NOV pobila

preko 135o nemških vojakov in ofi¬

cirjev ter zaplenila velik plen.

v te zmagovite boje je pose¬

gli? naše letalstvo, ki je uničilo

11 kamionov, lo vagonov polnih ma-

terijala, 2 protiletalska topa,po¬

vzročilo 2 eksploziji in 1 požar.

Pri bombardiranju je bilo ubitih 6o

rnsprotnikov.

V Kninu se je vršila sodba 3

zločincem, ki so obsqjeni na smrt

in z zaplembo imovine. Drugi 3zlo-

činci pa so obsojeni na lo-15 let

robije.

VZHODNO BOJIŠČE. London,13.II•

v današnji Stalinovi zapovedi je

objavljeno, da so četre maršala Ma-

linivskega zavzele Budimpešto. V

bojih, ki so se vršili v madžarski

prestolici so Nemci izgubili 49oo$

mrtvih, llo.ooo zajetih vojakov in

oficirjev, med njimi tudi povelj*,

nika budimpeštanske posadke,Zaple-

njene so bile ogromne količine voj¬

nega materijala.

Na jugu so čete generala Pe¬

trova zavzele Bielitz 45 km južno

od Katowitz.

Rdeča Armada pod vodstvom mar¬

šala Konjeva je prodrla preko reke

Odre na 12o km široki fronti, zav¬

zela važno Železniško križišče Li-

egnitz in prekoračile reko Bober*

Pri svojem napredovanju so Rusi

zavzeli še preko. 5oo drugih krajev

med njimi važna križišča Bunzlau

in Sprottau na reki Bober. .

Na severu v Pomorjanski so se

posebno odlikovale poljske edinice

pri zavzetju Mark-Friedlanda in

Deutsch-Krone.

ZAHODNO BOJIŠČE. London,13.II.

Kanadske čete so po srditih bojih

> zavzele Kleve na holandsko- nemški

meji in prodirajo dalje proti Go-

chu. V teh bojih so Nemci izgubili

4.000 padlih ali zajetih. Severo¬

vzhodno od Luxembuvga so zavezni¬

ške čete zavzel Priim, južno od tod

na luxemburški meji pa vianden.

IZ ZRAKA,- Velike skupine za¬

vezniških bombnikov so bombardira¬

le Stuttgart in'Še druge važne o-

bjekte v zapadni Nemčiji. Bombniki

iz Italije pa so razbijali čelez-

niška križišča v Mariboru, Grazu,

Dunaju ter važne objekte v Vernni

in na Brennerju.

VESTI.- Poljska vlada v Londo¬

nu ne mara priznati sklepov konfe¬

rence treh velesil v Jalti.- Jugo¬

slovanska vlada v Londonu je na.

svoji zadnji seji sklenila, d,a ta¬

koj odpotuje v Beograd,- Dne 12.2.

je bil podpisan sporazum med gr*ko

vlado in EAM-om,-

ŽIVELA SOVJETSKA ZVEZA, ANGLIJA IN AMERIKA!

SMRT NEMŠKIM OKUPATORJEM!
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